

Štrajk dveh milijonov železničarjev preti.

Ena železničarska bratovščina je napovedala štrajk za 17. febr. Sedaj se vrše pogajanja med železničarji in generalnim direktorjem Hines.

Predsednik bo moral odločiti.

Washington, 11. febr. — Ker pri prejšnji konferenci med generalnim železniškim direktorjem in zastopniki več kot dva milijona železniških uslužbencev ni prišlo do sporazumljenja glede povišanja plače, ki jo železničarji zahtevajo, se je Mr. Hines odločil, da bo celo zadevo prepustil predsedniku Wilsonu v poravnavo. Vodje železničarjev so nam priložili Mr. Hinesa, da stvar predloži predsedniku. Po dveh dneh bebati je Mr. Hines izjavil, da je nemogoče, da bi prišli do kakšnega zaključka. Predsednik Wilson bo torej moral odločiti, ali vlada dovolji povišanje plače, ali pa naj se kontroverza pušči v roke privatnim korporacijam. Bodo s 1. marcem zopet prevlele železnice v svojo oskrbo.

Predsednik bratovščine železniških uslužbencev Lee, je danes izjavil, da ga pogodba sklenjena z vlado zadnje poletje nič več ne zanima in da ako se ne ugodni zahtevam njegove bratovščine, bodo vsi člani te bratovščine zaštrajkali. Vlada je namreč poleti obljubila, da bo znižala ceno železniških potrebščin in da naj radi železničar nekoliko potujejo. Draginja se pa ni prav nič znižala, pač pa se povišala, zato se zahtevajo tudi primerne povišanje plače.

Detroit, Mich., 11. febr. — Uradniki bratovščine uslužbencev vzdrževanja potov (Brotherhood of Maintenance of Ways Employees) so se danes izjavili, da malo upanja, da bi bilo mogoče razrešiti štrajk članov njihove organizacije, ki je napovedan za 17. febr. Ako se štrajk uresniči, bo skoro obratovanje na železnicah cele države skoro naenkrat ustavljeno. Kaj potem?

Spopadi med Jugoslovanskimi in italijanskimi vojakmi v Istri so na dnevnem redu.

Trst, 6. febr. — Oborožena četa vojnencev in Hrvatov terorizirajo slovenske patrulje v Istri italijanski oblasti. Ti so poslali večje število vojaštva v prizadete kraje; več škvaldronov oklopnih avtomobilov je odšlo v središče Istri. Jugoslovanci ne napadajo Hrvatov, pač pa operirajo proti italijanskim stražam.

Pariz, 7. febr. — Jugoslovanski italijanski delegatje zaničajo vesti o mobiliziranju jugoslovanskih čet v Dalmaciji, ki so se razvijale iz neznanh virov zadnje noči. Italijani pravijo, da v Rimu vedo ničesar, da bi Srbija prenestila čete iz Banata in bolgarske meje v Dalmacijo.

Pariz, 7. febr. — Zadnji petek v Parizu bila dr. Trumbič in Pašič v dolgo konferenci s Millerandom francoskim ministrskim predsednikom. Splošno mnenje med tu-

ojkajnimi diplomati je, da se bo rešitev jadranskega vprašanja zopet zavlekla na dolgo časa.

Rim, 7. febr. — Vsi italijanski listi prinašajo ostre članke proti Jugoslaviji, ki jo obtožujejo "bal-kanskih manevrov". Nekateri listi — med temi "Idea Nazionale" — se mnenja, da Francija podpiruje belgradsko vlado. "Epoca" piše: "Kar se zdaj godi, je preveč vulgarno in nizko. Ako Jugoslovani pravijo, da jim je londonški pakt nepoznan, se lažejo. Ko je bila pogodba sklenjena, je bila poslana Pašiču, takratnemu ministrskemu predsedniku v Srbiji. Srbski poslanik v Petrogradu je sugestiral Lazonu (italijanskemu poslaniku), da se naj nekoliko spremene teritorialne točke v pogodbi, kar je bilo potom pogajanja tudi izvršeno. Hrvatim in slovenskim delegatom stvar seveda ni bila znana, kajti še do včeraj so bili na strani sovražnika entente."

Trst, 6. febr. — D'Annunzio je zasegal italijansko torpedovko Orsini in pomožno ladjo Citta di Roma, ki sta vozili strelivo in živila iz Ancone v Pulj. Obe ladji sta bili odvedeni na Reko zadnje nedelje.

Belgrad, 31. jan. — (Po ur. bil-roju SHS v Washingtonu.) — Časopisje v Jugoslaviji nadaljuje s izražanjem protesta proti london-skemu paktu.

"Belgradski Dnevnik" piše: "Vest, da je vlada Zedinjenih držav protestirala pri zaveznikih proti dostavljenju ultimatumu Jugoslaviji, je izvala najbolji vtis v političnih krogih vse države." "Demokracija," organ vladnega bloka, pravi: "Tekom diskuzij o jadranskem vprašanju je Amerika podala izjavo, ki jako ovira sprejem londonske pogodbe. Ako se Wilson drži svojih principov ne more odobriti take rešitve vprašanja, zlasti ne z ozirom na princip samoodločevanja. Wilson ne zna, da je Jugoslavija naredila ogromne žrtve, ko se je odrekla Gorice, Istre in Trsta."

Kruto postopanje, D'Annunzija z delavskimi sloji na Reki vzbuja ogorčenost, ki lahko privede do revolucije.

Reka, 30. jan. — (Po kurirju v Parizu.) — Na Reki grozi izbruh niti revolucija. Vrhutega je meja potrpežljivosti potlačencev Hrvatov pri kraju. D'Annunzio čuti krizo in jo skuša preprečiti s splošnim izgonom nezadovoljnih delavcev. Anton Grossich, predsednik Reke in največji pristaša d'Annunzija, je priznal sam, da se vsi deportirane italijanskih in hrvatskih delavcev, ni pa povedal, koliko je že izgnanih: drugi pripovedujejo, da je tja dospelo 5000 izgnancev z Reke

oziroma iz Sušaka. Bukar na meji premirovne črte je poln bivših Rečanov.

D'Annunzio je zavrnil vse časopisje, ki je njemu nasprotno, in je izdal naredbo, po kateri zapade kazni deset let zapora in 10.000 lir globe vsakdo, ki nasprotuje njegovim strahovladji.

Na Reki je zavladala velika draginja in brezposelnost. Živila stanejo trikrat več kot v Bukaru ali kjerkoli v Jugoslaviji. Ljudstvo je na robu revolucije.

Spjel, 4. febr. — Dne 29. januarja je priplul v tukajšnje pristanišče italijanski razruševalec, tako da se tukaj nahajajo že štiri italijanske bojne ladje. V Šibenik je tudi dospela italijanska križarka. Iznesla se je vest, da name rava d'Annunzio obiskat Šibenik in Italijani so pripravili svoje čete za slučaj jugoslovanskih demonstracij.

London, 5. febr. — Iz Rima javljajo, da so bili včeraj prijeti trije d'Annunzijevi častniki, ki so hoteli ukrasti sabinarinko in jo odvesti na Reko. Medtem so pa d'Annunzijevi artiljeristi ugrabili (menda v Istri) vlak, na katerem je bilo osem topov in velika zaloga bomb. Vlak so odpeljali na Reko.

Novi Jugoslovanski poslanik.

Washington, D. C. — Dr. Slavko J. Gručić, poslanik kraljevine Srbije, Hrvatov in Slovencev, je bil odpoklican in sledil mu bo Jovan M. Jovanović, sedaj jugoslovanski poslanik v Londonu.

Poslanik Gručić je bil imenovan velikim maršalom kraljeve palače v Belgradu ter bo istočasno prevzel službo poslanika na grškem dvoru.

Demokrati so nasprotniki splošnega vojaškega vežbanja

Washington, 10. febr. — Demokrati spodnje zbornice so imeli sinoči kankus, pri katerem so glasovali proti zakonu o splošnem vojaškem vežbanju z 106 proti 17 glasovi. Predsednik Wilson je med dnevom poslal demokratskim vodjam pismo prošnje, da naj se vzdržijo glasovanja in da naj zadevo prepuste v ravnodbo narodni demokratiški konvenciji. Toda demokrati se niso ozirali na predsednikovo prošnje. Kongresnik Caldwell je dejal po konferenci da je premalo republikancev za to predlogo, da bi jo mogli uzakoniti v reorganizirani predlogi razun če bi se muenje v demokratski stranki temeljito spremenilo. Republikanci bodo seveda delalna vse kriplje, da se predloga sprejme.

Influenca ne prizanaša niti Japoncem.

Honolulu, 11. febr. — Tukajšnji japonski časnik je dobil poročilo iz Tokio, da influenza strašno razsaja po celi državi. Mnogo prominentnih oseb je že postalo žrtev te zavratne bolezni. Med temi so grof A. Yoshikawa, bivši podpredsednik cesarskega tajnega sveta in Mrs. Shinko Saionji, hči markija K. Saionji, bivšega ministrskega predsednika in najvažnejega japonskega zastopnika na mirovni konferenci v Parizu.

Ruska ladija z 1400 osebami na krovu se je potopila.

London, 11. febr. — Brezvična brzojavka od sovjetske vlade v Moskvi poroča, da se je transportni parnik Karantin potopil. Najem so se nahajali častniki in uradniki s svojimi ženami in otroci. Ti so hoteli ubežati pred bližajočimi se bolševiki iz mesta Marupol v ruski provinciji Ye-katerinoslav. Ko so vojaki prostovolje videli, da častniki bežijo in da so sami puščeni na cedilo, so obrnili topove na ladjo. Ena kroglja je zadela parni kotel in parnik se je kinalu nato z vsemi na krovu potopil.

Indijanci dobe morda svoje lastne regimente v reorganizirani ameriški armadi.

Washington, 11. febr. — V dr. Dixonu so severoameriški Indijanci dobili topnega zagovornika. Doktor predlaga, da se v novo-organizirani ameriški armadi v-pelje tudi ena ali več popolnoma indijanskih divizij. Od 17.000 Indijancev, ki so se udeležili svetovne vojne, so se vsi izkazali kot prave junake, neustrašne in pogumne. Oni so najboljši strelci, ki se lahko kosajo z najspretnejšimi nemškimi "šarfšicci". V proizvodovanju, zlasti po noči, so neprekostrjivi. Ameriška vlada bi mnogo izgnbila, ako ne bi dovolila Indijancem vstopa v redno arma-do.

Bivši nemški kronprinc se hoče "žrtvovati."

Washington, 10. febr. — Predsednik Wilson je nočoj prejel oseben kabelgram od bivšega nemškega Friderika Williama, v katerem pravi, da ako hoče-ejo zavezniske vlade imeti žrtev, naj vzamejo njega namesto 400 Nemcev, ki niso nič drugega zakrivili kakor to, da so služili svoji domovini v vojni. Kaj da bo predsednik storil z ozirom na to noto, še ni znano. Note, podobne vsebine je kronprince poslal tudi vsem drugim zavezniskim vladam. Nekteri pravijo, da bo predsednik odgovoril in v svojem odgovoru še enkrat povdaril, kar so ameriški delegatje na mirovni konferenci opetovano storili, da so namreč nasprotni temu, da bi se postavili nemški cesar in drugi sovražni uradniki pred sodišče. Drugi pa zopet trdijo, da predsednik ne bo niti sprejema brzojava potrdil, to pa radi tega, ker Zdr. Državne še niso odobrile mirovne pogodbe in niso član Lige narodov in torej nimajo nobenega glasa v zadevi izročitve nemških uradnikov sodišču. Brzojavka dalje tudi ni prila uradnim potom, ampak naravnost od kronprinca iz njegovega prebivalstva v Holandiji. Predsednik je baje istega mnenja, kakor nemški vladni krogi, da se ne bo mogla vzdržati nobena vlada, ki bi privolila v to, da se izroči nemške častnike zavezniskemu sodišču.

Črnogorski Niki v Albaniji.

Pariz, 6. febr. — Bivši črnogorski kralj Nikolaj, ki se še vedno smatra za kralja, je odšel v Albanijo in od tam namerava s pomočjo naklonjenih Albancev, črnogorskih monarhistov in Italijanov udreti v Črno goro.

Italija mora storiti prihodnji korak v jadranskem vprašanju.

London, 9. febr. — Na ministrskem predsedniku Nitti sloni mir na Balkanu. Tako se je izrazil visok jugoslovanski uradnik v nekem pogovoru.

Jugoslavija je dala svojo zadnjo besedo v jadranskem vprašanju, Italija mora storiti prihodnji korak, je nadaljeval uradnik. Zanimal je tudi poročilo, da Jugoslavija mobilizira proti Italiji. Ona ne namerava nikake otenzive na Balkanu, četudi bi bila uveljavljena londonska pogodba, kar pa ni verjetno.

Ogrška noč imeti ničesar opraviti z Habsburžani.

Berlin, 10. febr. — Martin Lova-sey, ogrski zunanji minister je v nekem pogovoru z poročevalcem dunajske "Neue Presse" izjavil: Mi želimo zopet ustanoviti ogrsko monarhijo. Odpor entente proti temu, da bi se Habsburžani vrnili se popolnoma strinja z željo ogrskega naroda, ki noče prav nič več imeti opraviti z Habsburžani.

Druhal navali na sodno postopje. Vojaštvo strelja 5 ubitih, 19 ranjenih.

Lexington, Ky., 9. febr. — Med tem ko so porotniki spoznali krivim umora desetletne deklice Geneve Hardman nekoga črnca Williama Lockett in ga je sodnik obsodil, da bo moral 11. marca umreti v električnem stolu, je ljudska druhal napadla sodno postopje z namenom ugrabiti črnca in ga linčati. Vojaštvo, ki je stražilo postopje, je streljalo na napadalec. Pet oseb je bilo ubitih, 19 pa ranjenih. Med ubitimi sta tudi dva ženski. Med

Med tem so pa oblasti spravile črnca na varno. Iz Camp Taylor je bilo pozvanih nadaljnih 400 zveznih vojakov, da preprečijo nadaljne izgrede. Brigadni general Marshall je okeal obsedno stanje nad mestom. Vojaške čete stražijo vse ceste in dohode v mesto, ker je prišla vest, da koraka proti mestu 1500 gorskih prebivalcev, ki so vsi dobro oboroženi, z namenom, da zamoreca linčajo. Vstop v mesto jim bo seveda zabranjen. Vojaške oblasti so mnenja, da imajo položaj pod kontrolo.

Lexington, 11. febr. — William Lockett, obsojen da mora umreti v električnem stolu radi umora desetletne deklice Geneve Hardman je bil sinoči v posebnem vlaku odpeljan v Eddyville, kjer bo v smrtni celici pričakoval izvršitve smrtne obsodbe, ki se bo izvršila 11. marca.

Calumetske novice.

V sicer mirnem mestecu Ahmeek so imeli v soboto malo razburjenja. Na uho zvezinega prohibicijskega agenta Frank W. Haasa je prišla tajna vest, da se na domu Williama Choppa nahaja večja množina "Shiny Moon-a." V soboto je imenovani agent obiskal hišo in res našel celih 30 kvartov domačega pridelka. Mrs.

Chopp pa je baje precej močna in neustrasna ženska in ko je videla, da je špas sedaj pri koncu, pa je zagrabila sekuro in začela razbijati steklenice, da je bilo kar veselje četi, če ga ne smem jaz imeti, si tudi vne boste grla močili z njim. Uradnik in podserif sta jo brez uspeha skušala ustaviti, a ni-sta ničesar opravila, ženska je razbila vseh 30 steklenic. Mr. Chopp bo seveda moral zagovarjati pred okrajnim sodiščem in morda tudi druga zakonska polovica ne bo ušla brez kazni. Uradnik je zapolnil seveda tudi kotel. — Isto popoldne sta bila pod isto obtožbo aretovana tudi brata Nick in Mile Gasparov, viš iz Allonez.

—V tem tednu so umrli na Calumetu sledeči: Marmaduke T. Jaska star 5 let, bolan je bil 9 mesecev. Rojen je bil na Cliff Mine v Keweenaw okraju, na Calumet je prišel še kot deček. Deset let je opravljaj službo cestnega nadzornika na Red Jacketu. Na Florida cesti, Laurium, je umrl 83 let stari Louis Braun. Kot petleten deček je prišel s starši iz Nemškega v bakreno okrožje, zadnjih 35 let je bival na Calumetu. Bil je znan kontraktor. Zapušča vdovo in sedem otrok — Na svojem domu na Stable str., Calumet, je preminula Mrs. John T. Harrington. Rojena in vzgojena je bila na Calumetu. Za njo žalujejo soprog in štirje otroci. Na Gay je umrla Mrs. J. O. Gause soproga Dr. Gause, zdravnika rudniške družbe Mohawk. Stara je bila 30 leti Zapušča soproga in dva otroka. Na domu svojih staršev na osmi cesti je podaljši boleznir umrla Miss Myrtle Teddy v starosti 9tih let. Za njo žalujejo starši, trije brati in ena sestra. — V Detroitu so umrli sledeči bivši Calumetčani: Mose Beleck, star 68 let, Zapušča vdovo in deset otrok. — Howard J. Paull, star 34 let. Vdova in štirje otroci žalujejo za njim. Mrs. William T. Phillips, ki se je še — le pred kratkim preselila v Detroit, je podlegla ondi infuenci v starosti 42 tih let. Zapušča soproga in dva otroka. — Oliver Montagne, 46 let star je umrl v Flint, Mich., Bernhart Waicopa v Detroitu. Vsi ti so umrli za plućnico.

Najvišji medicinski Strokovnjaki se strinjajo.

Vsi eminentni zdravniki se strinjajo z Dr. Hare, Caspari in Rusby ki pravijo v njihovi izvrstni knjigi, "The National Standard Dispensatory" Cascara sagra-da je znana kot najbolje zdravilo pri pogostem zabasanju. Ne da samo povpešuje razkroj v notranjem gastro kanalu, nego grenčee ki ga vsebuje deljuje kot tonika, povspesi prebavo in tek in odstrani zabasanost ki navadno sledi pri rabi sličnih zdravil." Cascara (ki je skorja Californskega Kozlovskega usna.) je glavni zmes v Trinerjevem Grenkem Vinu. Nadalje trimesi naredijo Trinerjevo zdravilo se popolneje in z tem dovoli razloženo kakaj je Trinerjevo Grenko Vино znano kot najbolje zdravilo za želodec. Trgov-vec ki prodaja ta zdravila ima v zalogi tudi Trinerjev Angelica Grenčee, Trinerjevo Sedativo zoper kašelj, Trinerjev Liniment in druga Trinerjeva zdravila ki so dobra in zanesljiva. — Jos. Triner Company, 1333-43 S. Ashland Ave. Chicago, Ill.

Vesti iz Domovine.

Velika vojvodinja Luksenburška se poroči.

Velika vojvodinja Luksenburška Charlotta se poroči s princem Fe-likom Bourbon-Parmskim, z bratom bivše avstrijske cesarice Zite.

Nova vlada v Ljubljani.

Njegovo Visočanstvo regent Aleksander je dne 7. nov. imenoval za predsednika deželne vlade dosedanjega podpredsed. dr. Gregorja Zerjavo. Istočasno so bili odvezani svoje dožnjosti vsi dosedanja funkcionarji, poverjeniki. Novi predsednik je že v soboto prevzel vodstvo deželne vlade ter po stopil v dogovor s političnimi strankami radi vstopa novih poverjenikov v vlado.

Izpremembe v hrvatski vladi.

V kratkem je pričakovati izpremembe v hrvatski vladi. O stavka sedanjega bana dr. Palečka je že sprejeta. Novi ban to dosedanja podban dr. Tomljenovič. Razen tega se bo povečalo število poverjenikov v vladi. — Pri posvetovanju predsednika Narodnega kluba z ministrskim predsednikom v Beogradu se je razpravljalo o razmerah na Hrvatskem, kakor tudi o vprašanju oseb, ki bi prišle v poštev za vstop v obnovljeno hrvatsko vlado. Obenem se je razpravljalo o vprašanju stališča Narodnega kluba pri bodočih sejah narodnega predstavništva.

Protič v Sarajevu.

nov. je došel v Sarajevo bivši ministrski predsednik Protič, kateremu so pristali radikalne stranke priredili velike manifestacije. Drugi dan se je vršil velik shod radikalne stranke, kjer je Protič razvil strankin program.

Delegati italijanske vlade v Ljubljani.

Pred par dnevi je prišel semkaj italijanski diplomatski ataše Sumonte, ki je prevzel nalogo, da vidira potne liste za potovanje iz Jugoslavije v zasledeno osebnost, odnošno Italijo. Te dni je posetil tudi ljubljanskega župana, ki mu je vrnil obisk. Ataše je začel po slovti 10. nov. Pisarno ima na Dunajski cesti 31.

Koroški Nemci zahterajo nerazdeljivo Koroško.

Koroški narodnopolitični odbor javlja: "V Vrbi na Vrbanskem jezeru se je vršil shod, na katerem se je sprejela sledeča rezolucija: Ljudske skupščina se z vso odločnostjo izjavlja za to, da se Koroška ne razdeli in da tudi v bodoče ostane v svobodni nemškoavstrijski republiki. Ona odklanja v polnem sporazumu z deželnim glavnim mestom in z vso ostalo glasovalno cono B z vso energijo vsako pripadnost k državi SHS za sedaj in v bodoče in odbija z ogorčenjem vsak smešen poizkus, da bi se dala vplivati v jugoslovanskem smislu."

Dinar in tuji denar.

Finančni minister je dobil sklep o tem, kako se bo računal kurz tujega denarja pri izplačevanju pri glavnih državnih blagajnicah. Po tem se sedaj izpremenile tle kurzi: 1 dolar 10.40 dinarjev, angleški funt sterlingov 40.3 dinarjev, 100 drahem 180.4 dinarjev, 100 švicarskih frankov 180.4 dinarjev, 100 italijanskih lir 115 dinarjev, 100 romunskih levov 90 dinarjev.

Radi tihotapstva nožigosanih bankovcev.

V Špilju so te dni aretirali trgovca L. iz Zagreba, pri katerem so našli 4 milijone nežigosanih bankovcev. Mož je Žid Odvedli so ga v zapor v Maribor.

Povratak dalmatinskih internanc.

Dalmatinska deželna vlada je dobila od poveljnika italijanske vojne ladje "Puglia" obvestilo, da je italijanska okupacijska oblast dovolila povratak iz internacije

dr. Desniču in dr. Cortellazu iz Zadra, Gerubolu in Kataliniču iz Skradina, Rendiču, dr. Rjeviču in dr. Aniču iz Benkoveca in dr. Azetini iz Hvara. Omenjeni rodoljubi še niso dospeli iz Italije.

Prijet agent kralja Nikite.

V hotelu "Evropa" v Sarajevu je policija aretirala Marka Mijatoviča, agenta bivšega kralja Nikite, ki če delal tatno in pisмено proti zedinjenju jugoslovanskih dežel in za separatistm. Črnogorcev pod kraljem Nikito; kakor pravi, je nepisemen in so pisali v njegovem imenu drugi proti Srbiji. Ko je Avstro-Ogrska okupirala Črnogoro, se je mudil v Parizu in Ženevi in je dobival mesečno 50 švicarskih frankov. zadnji čas je bival v Italiji v bližini Nikite in je dobival 420 lir mesečne plače. Tu je bil imenovan poročnikom dasi ni bil nikdar vojak. Ko je došla nana vrsta, da gre s četami v Črnogoro, je izginil in se je janil našim oblastem. Pri njem so našli potne liste kraljevine SHS kakor tudi črnogorske zemljevide. Denarja je imel samo 30 kron. Skozi Sarajevo je potoval štirikrat. Sedaj so ga oddali beograjskim oblastem, kjer bo pričakoval obtožnica, katere dvigne proti njemu okrožni načelnik Krečkovič.

Italijani bi radi podobo Matere božje s sv. Gore.

Te dni se je mudil v Ljubljani generalni vikar stolnega kapitola v Pulju Viesinger, ki je posredoval na raznih mestih, da bi se izročila Italiji razne v naše kraje priseljene listine in umetnine. Med drugimi je tudi zahteval, da bi se izročila Italijanom slavna čudežna podoba Matere Božje, katero so rešili med vojno frančiškani s sv. Gore. Kakor se sliši je bil Viesinger poslan v naše kraje od italijanske vlade, tu pa je vsepovsod nastopal kot privatni odposlanec stolnega kapitla v Pulju, ter dejal, da ni sprejel od italijanske vlade nobenih naročil. Kakor se nam poroča, je bil Viesingerja sprejel tudi deželni predsednik dr. Zerjav, ki mu je zupal, da imajo jugoslovanske oblast nujno naročilo z vso odločnostjo zasledovati zločince bivše Avstrije ki so roparsko odnesle iz Italije različne vrednote in umetnine. Obsebi umljivo, da se taki predmeti vračajo lastnikom. Dr. Zerjav pa je Viesingerja z vso odločnostjo opozoril na to, da zadevo o repatriaciji podobe Matere božje s sv. Gore sploh ne more dati v diskusijo; kajti že samo zahtevo, da se kaj takega zgodi, bi smatral ves naš narod, ki vidi v tej podobi versko in tudi narodno svetinjo, za izzivanje.

Novi bankovci finančno

ministrstvo je dobilo od francoske banke v Parizu službeno obvestilo, da znaša vrednost do danes tamkaj izgotovljenih novih naših bankovcev 1 milijardo 362 milijonov in 500,000 dinarjev. Dosedaj se je poslalo v Beograd in shranilo v zakladnici Narodne banke za 449 milijonov in 600,000 dinarjev novih bankovcev. Ako se k temu prišteje še oni novi bankovci, ki so se dotiskali v Pragi in Zagrebu celokupna svota dosedaj dogotovljenih novih bankovcev več kot dve milijardi dinarjev.

Poldrugi milijon dobička

odnaše živine. Listi javljajo: V. clav Janašek, načelnik zadruge mesarjev in prekajevalcev v Pragi, je dobil dovoljenje za nakup živine v Jugoslaviji. Nakupil je 2385 tolstih svinj in 686 goved ter jih spravil na Čehoslovaško. Pri tem je zaslužil poldrugi milijon čeških kron.

Nesreča na dunavski flotilji. Dunavsko brodovje je bilo doslej usidrano v pristanišču pri Zemu. Te dni je odplo iz Zemuna zimovanje v Novi Sad. Med vožnjo je utonil fregatni poročnik Trost, ko je hotel prestopiti i-

one ladje v drugo.

Zaplenjen sladkor v Celju.

Zagrebski listi poročajo: Na kolodvorn v Celju so oblastni organi zaplenili tri vagona sladkorja, ki so ga hoteli nekateri celjski trgovci utilatapiti preko demarkacijske črte v Italijo. Imen teh trgovcev listi ne navajajo.

Održava bosanske tobačne

režije. Bosanske tobačne tovarne bodo te dni likvidirale svoje obratovanje, ker se bodo z vsem svojim osebjem podredile upravi državnih monopolov. Bosanske tobačne tovarne od sedaj ne bodo več imele posebne tobačne režije.

Priznanje mariborskemu polku.

Pri pregledovanju čet v Labudu in Spodnjem Dravogradu 8. avgusta je imel general Smiljanič priliko pohvaliti izvrstni red in disciplino, ki ju je našel v teh osvobojenih krajih pri naši vojski. Posebno dolgo se je razgovarjal z 3 oficirji in vojaki 45. (mariborskega) polka, čigar poveljnik se je z izkreno hvaležnostjo spominjal slavni del Marijoročanov, ki so v prvi dobi preobrata osvobodili našo lepo Štajersko in je branili proti vsem intrigam in agitacijam Avstrijskih Nemcev in ki so pri osvoboditvi Koroške nesli slavo svojega imena skoraj do Wolfersberga v Labudski dolini. Polu najboljših utisov se je general v lepih besedah poslovil od polka, ki požrtvovalno in navdušeno vrši svojo dolžnost na Koroškem, kakor je prej to storil na Štajerskem.

Državna gimnazija v Ptuiju

bo z letošnjim šolskim letom v vseh razredih slovenska.

Kr. višjo vojaško realko v Mariboru

je preteklo šolsko leto obiskovalo 193 učencev. K neobveznemu zrelostnemu izpitu se je priglasilo izmed 30 gojencev VII razreda 18, in sicer 11 Srbov, oziroma Hrvatov in 7 Slovencev.

Vojaška realka u Mariboru.

Za poveljnika vojaške realke v Mariboru je imenovan polkovnik Vladimir Jakovljevič.

Ptui.

Pred kratkim se je prepeljalo iz Varaždina na ptujsko pokopališče truplo ranjence Pavličiča, ki je bil celih 55 let član ptujake čitalnice in posojilnice. In nikdo se ni spomnil, da bi se zaaluženemu narodnemu delavcu, ki se je preselil v svojo domačo grudo, zapelo vsaj žalostiko v slovo.

Jugoslovanski les za Italijo

Napisal ameriški trgovski Attaché v Rimu, Alfred P. Dennis, Rim, 1. Oktobra 1919.

Les, ki predstavlja ravno sedaj najvažnejši trgovski vir Jugoslavije, sledi starim predovnim trgovskim potem, Veliko Jugoslovansko podjetje za lesno trgovino "Sava" je dobilo dovoljenje za izvoz 4.000 vagonov lesa v Italijo. Jugoslovanska vlada je s tem izrazila željo za izmenjavo produktov z Italijo. Jugoslovanska vlada je s tem izrazila željo za izmenjavo produktov z Italijo. V slučaju lesa, prodanega v Italijo, bode izkupila vložena v italijanskih bankah kakor kredit, ki naj ga Jugoslavlani rabijo za blago uvožo. iz Italija. Italija potrebuje velike količine lesa, ker so bili njen itak slabi gozdovi preveč izsekani, da se je vzadostilo vojnim potrebam, in je bilo le malo ali nič uvoza za privatne potrebe tekom štirih let.

Ameriška borovina (yellow pine) je jako cenjena v Italiji in je velika željo po njej, ali ob sedanjih razmerah, ko je cena ameriške borovine okoli \$125 za 1000 čevljev, Italijani je ne morejo kupovati ob takih cenah.

Vestno zdravilo dela čudeže

Približno 30 let so vživala Trinerjeva zdravila svetovno zaupanje in pripoznanje. To pa zato, ker si je vestnost in pravičnost izdelovalca dobila ugled pri odjemalcih. Toda povišanje cen vsem stvarjem je zadelo tudi nas, dasi smo se dolgo časa na vse pretege branili tega vkljub naraščanju cen pri izdelovalnem materialu. Toda vojni davki so nas prisilili, da moramo nekoliko povišati cene. Vsak prijatelj Trinerjevih zdravil gotovo razume da mora vsled tega plačevati več tudi lekarnar. To je povsem neovrgljiva resnica. Toda vse bna Trin. lekovi ostane, kakor je bila, v gotovo zadovoljnost odjemalca.

Trin. Elix. of Bitter Wine.

Ima najboljše uspehe, ker ozdravlja bolezn. Devetdeset odstotkov bolezn izhaja iz ledca. Trinarjev Elixir čisti želodec in odstranjuje iz droba vse nabirajoče se strupe, ki so vzrok pomnoževanju bacilov raznih bolezn povzročujoče otrpnenja prebavnih organov. Trinarjev izdelek ne vsebujejo kemičnih snovi nego samo lečna grenka zelišča in naravno rdeče in sto vino.

Trinerjevo Grenko Vino, Trinerjeva zdravila se dobijo od danes naprej edino le po ekarnahin trgovinah ki prodavajo zdravila, ker je Trinerjev labretolij preobložen do skrajn moči v izvrševanju naročil za lekarne in državne zaloge zato so prenenalij z naročili družih trgovce zdravili in lekari se geor želi kupiti. Trinerjeva zdravila

TRINERJEV
LINIMENT

prodira do sedeža bolečin, zato hitro pomaga pri revmatizmu, ne ralgiji putiki; otrpjenih udih itd. hitro in gotovo. Nadalje je izvrsten pri izpahenju, pretegnjenju, oteklinah itd., in pri drgjenju po kopanju nog odvzame utrudljivost. Naprodaj po vseh lekarnah.

Trinerjev Antiputrin.

Antiseptika za zunanjo rabo, za izpranje grla, ust, ran, prisadov itd. Dobi se po vseh lekarnah.

V najvišje priznanje na zadnji mednarodni razstavi v San Francisco 1915 in Panam 1916 so bila odlikovana naša zdravila z zlato kolanjo

JOSEPH TRINER,

izdelovalec

1333 — 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL

Celotni Stan
Finske vzajemnezavarovalnice
v Calumet, Mich.

Od časa organizacije 1860
Število zavarovalcev . . . 3,297.00
Sedanja rizika zavaroval-
nine 3,729,959.00
Dividenda izplačana čla-
nom 320,172.68
Požarne izgube . . . 151,250.42
drenost v gotovini . . . 206,263.48

Naraščaj denarja v zadnjih sed-
mih letih.

1912	127,284.81
1913	129,067.45
1914	140,991.97
1915	156,150.60
1916	159,020.74
1917	179,829.88
1918	206,263.48

DIREKTORJI:

Henry A. Kitt, predsednik. Oscar Keckonen, podpreds. John Waat-
ti, tajnik. O. K. Sorsen, podtaj-
nik. Jacob Uitti, blagajnik. Al-
bert Tapani, pom. blagajnik. I
W. Fridodig, glavni upravitelj
Mat. Lohela in William Johnson,
dbornika.

Lično urejeni
Palm Garden

Na razpolago vedno svež
candy, fine smodke, prava ev-
ropejska kava, razne mehke
pijave in lahek lunch.
Priporočam se rojakom v
obilan obisk.

Peter Majhor,
lastnik.
Calumet, osma cesta.

Denarno Stanje

First National Bank of
Calumet

Ob sklepu poslovanja 4. marca 1919

Sedaj je čas

Da prihranite del svojega zas-
lužka s tem, da ga naložite. Mi
Vas vabimo, da napravite našo
banko Vaš hranilni dom.
Z 1.00 dolarjem lahko pričnete var-
čevati.

Prinesite k nam Vašo zadolžnico
Svobode -Liberty Bond- in mi jih
bomo spravili za Vas BREZPLAČ
NO.

Naše veselje je Vam ustreči.



Prva narodna banka v
Calumetu.





SLOV. KATOL.

PODP. DRUŽBA.

Vstanovljena 3. marca 1915 na Calumet, Mich.

GLAVNI URADNIKI:

- Predsednik: John Spreitzer, 218 Oak St. Calumet, Mich.
Podpreds.: John Sustarsich, 420 Osceola St. Laurium, Mich.
Tajnik: Math F. Kobe, 420 7th St. Calumet, Mich.
II. taj.: Jos R. Sedlar, Lindin Lake Ave. St. Laurium, Mich.
Blagejnik: Jos. Scheringer, Oak St. Calumet, Mich.
Duhovni vodja: Rev. L. Klopčič, Calumet, Mich.

NADZORNIKI:

- Mike Klobuchar 115 - 7th St. Calumet, Mich.
Alouis Gazvoda, 4036 - Oak St.
Jacob Wertin 221 Allouez St.

POROTNI ODBOR:

- Matt Straus, 2409 B St. Calumet
Jos. Vardjan, Dollar Bay, Michigan
Mary A. Kobe, Calumet

VSA pisma tikajoča se uradnega poslovanja pošiljajo naj se na glavnega tajnika družbe.
VSE denarne pošiljave pa na blagajnika družbe.
VSAKA katoliška družina naj skrbi, da so njeni udje, člani katoliške Podporne Družbe, katera bode zanje bratovsko skrbela v času nesreče, poškode ali bolezni. Natančnejša pojasnila se obje vsaki čas od glavnega tajnika.
Družbino glasilo so "Slov. Novice."

Naznanilo Assessmenta.

Članstvu S. K. P. D. se tem potpni naznanja, da je assessment 2 za mesec febr. 1920. reden brez vsake doklade. Spremembe med članstvom.

Dr. št. 1. SUSPENDOVAN. Alois Srebrnak, R. 2. Lovro Elenič, R. 3.

IZLOČEN Jos Vogrin R. 2.

IZIOČEN: John Mušič, R. 1.

Dr. št. 3. SUSPENDOVANA: Mary Vogrin, R. 2.

IZLOČENA: Ana Srebrnak, R. 2.

Priporočilo.

Članstvu priporočam, da si vzame vsak pri društvenih sejah ali pri društvenih uradnikih letne Družbine račune na svoj dom in iste isto pregleda, da se seznanji z poslovanjem med društvi in Družbo, kot tudi z denarnim stanjem in številom članstva. Nadajte se priporočam, da vsaki član(ica) Družbe ako ni še glasoval in oddal glasovni-laplošnega glasovanja glede Assessmentov in korporacije Družbe, da gotovo stori pred 1. Marcem t. l. in odda isto društvenim uradnikom ali pošlje tajniku Družbe. Glasovnice morajo biti pregledane v Družbinem odboru prve dni v mesecu Marcu, da bode potem mogoče pravočasno vse urediti za razpis assessmenta v mesecu Marcu. Vsak član(ica) dolžan je, da glasuje sam svojevoljno in ne vse prepušča drugim, da to za njega stori ali pa prepusti čes kako naredi. Večina tako bode tudi zamene prav. Pri glasovanju imamo vsi enake pravice in z glasovanjem odločimo za samega sebe in pa za Družbo katera obstoja iz naš posameznih članov zbranih v skupino, z geslom, "vsi za enega eden za vse." Z bratskim pozdravom sem vaš udani Math F. Kobe.

Vesti iz domovine.

Nota jugoslovanske delegacije Clemenceauju.

Delegacija Srbov, Hrvatov in Slovenecov je izročila predsedniku mirovne konferene Clemenceauju, to, kjer se navajajo ona vprašanja, ki so doslej ovirala jugoslovanske delegate, da podpisajo preliminarno pogodbo. Ta vprašanja se poglobitno nanašajo na konvencijo o zaščiti manjšin, ki je predvidena v členu 51. Jugoslovanska vlada izjavlja, da nikdar ni imela protivna načela zaščite manjšin, da pa v tem vprašanju stoji jasno izraženo, ki je izraženo na mirovni konferenci v posebni notici Komunski: da se prouče modifikacije, ki naj se sprejmejo v to konvencijo. Razen tega je jugoslovanska delegacija predložila druge pite, ki se nanašajo na ladje, pripadajo zasebnim lastnikom jugoslovanskim ali pa jugoslovanom v tujini in ki so pred vojno plus pod avstroogrsko zastavo. Na svoj dodatki tretjega dela se preliminarne pogodbe bi morale biti jugoslovanske ladje konfiscirane. Zato je potrebno, da se do sporazum o teh ladjah. Zaradi tega pravi jugoslovanska delegacija vrhovni svet, da izvoli proučiti vprašanje in izdati odlok, ki bi zadovoljil jugoslovanske zahtevne.

Kolkovanju bankovcev.

Dna 3. nov. se je pri ministrstvu za finance vršila konferenca denarnih zavodov radi sporazuma, kako izvršiti kolkovanje bankovcev. Vsi denarni zavodi, ki bi se ne udeležili kolkovanja, bi bili ta čas zaprti, tako da bi se izognilo tihotapstvu s kronami. Kolkovanje se bo vršilo pri 302 denarnih zavodih v Srbiji in pri sličnih upravnih skupinah novoosvojenih krajev. Pri vsakem zavodu bo v to svrhu imenovana posebna komisija. Kolkovanje se mora izvršiti v desetih dneh. Sodijo, da kroži v prometu okrog 10 milijard kron. Od denarja se odtegne 20% in se izroči za ta znesek posebno potrdilo, ki bo imelo isto veljavo kakor gotovina. To potrdilo se bo izplačalo pri zamenjavi kron v nov državni denar. Ta odredba ima namen, da se omeji količina papirnatih kron v prometu. Kolki so bili izdani pod nadzorstvom uradnikov finančnega ministrstva Pajčića in Radosavljeviča na Dunaju. Za vsako vrsto bankovcev so izdelani posebni kolki v raznih barvah, ki se lahko razlikujejo druga od druge. Najprej se bodo kolkovale tisočkrenske in stokronski bankovci, potem pa bankovci po 50, 20 in 10. Kolkovanje se bo pričelo v vseh središčih naše kraljevine en in isti dan.

Štrajk v premogokopih končan.

Med rudarskimi delavci in lastniki rudnikov v Zagorju in Hrastniku je prišlo do sporazuma. Delavci so se po večini vrnili na delo. Istotako se je desegal sporazum tudi v trboveljskem premogokopu in so se tudi tam vrnili zopet na delo.

Aretirani vohuni.

Vojaška oblast je v Kranskojgori aretirala tri osebe, o katerih je dobila v roke dokaze, da so vohunili za Italijo. Dotičniki so iz Gorjške in so bili vselej na glasu kot dobri Slovenci. Za to so vsi čudili da so se dali premotiti od italijanskega zlata.

Novi mirovni delegat kraljestva SHS

Andrija Radović, nekdanji črnogorski ministriški predsednik je imenovan pooblaščenim delegatom jugoslovanske delegacije v Parizu. Imenovanja in spremembo v diplomatski službi. Vlada je naprosila ministra zunanjih del dr. Trumbiča za svoto novih diplomatskih imenovanjih in premestitvah. Govori se, da se se ta mesec reši vprašanje o imenovanju naših poslankov na Dunaju. v Varšavi, Budapešti, Madridu in Berlinu. Istočasno bodo imenovani tudi generalni konzuli v inozemstvu. Vlada je imenovala za predstavitelja naše države v Koelnu dr. Nikolo Manoloviča, bivšega avstro-ogrškega konzularnega uradnika.

Spominska medalja.

Kakor se čuje, se bo izdala posebna medalja v spomin za ujedinjenje Srbov, Hrvatov in Slovenecov. To medaljo bodo prejeli vsi oni, ki so delovali za ujedinjenje. Medaljo prejme tudi vsak vojak jugoslovanskih dobrovoljcev.

Francosko posojilo kraljestvu SHS

Francoska banka je dovolila kraljestvu SHS posojilo 100 milijonov frankov.

Koroški Nemci zahtevajo nerazdeljivo Koroško.

Koroški narodnopolitični odbor javlja: "V Vrbi na Vrbskem jezeru se je vršil shod, na katerem se je sprejela sledeča resolucija: Ljudska skupščina se z vsoto odločnosti izjavlja za to, da se Koroška ne razdeli in da tudi v bodoče ostane svobodni nemško-avstrijski republiki. Ona odklanja v polnem sporazumu z deželnim glavnim mestom in z vsoto ostalo glasovalno cono B z vsoto energijo vsake pripadnosti k državi SHS za sedaj in v bodoče in odbija zgoraj omenjenem vsak smešen poizkus, da bi se dala vplivati v jugoslovanskem smislu.

Povratak dalmatinskih internirancev.

Dalmatinska deželna vlada je dobila od poveljnika italijanske vojske ladje "Puglia" obvestilo, da je italijanska okupacijska oblast dovolila povratak iz internacije dr. Desničič in dr. Cortelluzzi iz Zadra, Corubolu in Katabinču iz Skradina, Rendičič, dr. Rajeviću in dr. Amčič iz Šibenika, Novakoviću iz Benkovca in dr. Avelini iz Hvara. Omenjeni rodoljubi se niso dospelili iz Italije.

Prehrana.

Ministrstvo za prehrano je izdalo naredbo zoper kopicenje dragih potrebščin. Kupčija s sladkorjem je izvzeta iz svobodnega notranjega prometa. Minister prehrane je dobil pooblastilo, da uredi to trgovino tako, da to ne bo preveč oviralo svobodne trgovine. Ministrstvu prehrane je dovoljen kredit 150 milijonov kron za nakup živeža za pasivne kraje. Ta svota naj služi kakor obratni kapital za letos in prihodnje leto. Ko se živžev prouči, se mora ta svota državi vrniti.

DRUŠTVENI OGLASI.

Slov. Am. Kat. Dr. Sv. Družine

S. K. P. D.

na CALUMETU.

Uradniki za leto 1920.

Predsednik, Mike Klobučar
Podpredsednik, Jos. D. Grahek.
Taj. in zast. Math Strauss B St. 2409
Podtajnik, Joseph Grahek
Blagajnik, John Shutte

Odborniki za 2 leti:

John Butala, Math Prebilich in Jos. B. Metesh.

Odborniki za eno leto:

Alojs Gasvoda, Math F. Kobe, in John Kobe.

Bolniški obiskovalci so

Red Jacket in Newtown Math F. Kobe; Blue Jacket Albion Jos. B. Metesh, Za Yellow Jacket Alojs Gazvoda, Za Laurium: John Butala. Za Osceola: Joe Bahor. Za Raymbaultown: John Butala, Za Swedentown: Math Likovich. Za Stari Tamarack, Tamarack No. 5. North Tamarack, Tamarack Jr. in Centennial: John D. Grahek.

Maršal: Frank Gregorich. Poslanec M. Math F. Kobe.

V slučaju bolezni plača društvo svojim članom \$20.00 mesečne podpore za dobo 6 mesecev, ako bolezen traja dalj časa, dob član podporo od Družbe za nadaljnjih 6 mesecev po \$20.00 na mesec. Vsak član se lahko zavaruje pri S. K. P. Družbi, za posmrtnino za \$400.00 ali 800.00 ob enem je zavarovan za izgubo roke, ali noge za \$300, za izgubo enega oka, treh prstov na roki ali na nogi \$150.00 in mesečni bolniška podpora \$20. na mesec, za nizke asess. od 1. do se razreda, od 70c do \$1.10 na mesec. Za natančnejša pojasnila se je obrniti na predst. tajn. ali blag.

Na Calumetu 24 let

W. E. Steckbauer

Izdelovalec UMETNIH SLIK

Cor-5in Oak Cesta

Phone 678-J Calumet, Mich

Lično urejeni Palm Garden

Na razpolago vedno svež candy, fine smodke, prava avropejska kava, razne mehke pijače in lahke lunch. Priporočam se rojakom v obilnem obisku.

Peter Majhor, lastnik. Calumet, osma cesta.

Slovensko - katoliško podporno društvo

SV. JAKOBA.

št. 2. S. K. P. Družbe. Laurium, Mich.

Prvo in edino Slov. Kat. Pod. društvo na Laurium.

Ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v dvorani Gosp. John Sustarsiča na Osceola cesti.

Društveni odbor za leto 1919

Jakob Vertin, predsednik. Josip Režek, podpredsednik. Jos R. Sedlar, tajnik. John Šuštarščič, blagajnik. ODBORNIKI ZA ENO LETI: Jacob Zimmerman, Matt Stubler, John Vogrin in John Gršič.

ODBORNIKI ZA 2 LETO:

Martin Straus, Josip Simonich, John M. Stariha, Frank Sedlar.

Maršal: Jacob Zimmerman, Poslanec: Jos. R. Sedlar.

Bolniški obiskovalci: John Sustaric za Laurium; za Raymbaultown in okolice Martin Straus za Red Jacket in okolice Jos. R. Sadler

V slučaju bolezni plačuje društvo Bolniške podpore po \$1.00 na dan za dobo 6 mesecev in nadaljih 6 mesecev plačuje Družba po \$20.00 na mesec. Cela smrtnina je \$800.00 oziroma \$400 kakor se hoče kdo zavarovati. Nadalje plačuje družba tudi razne poškode zgrubo rok, nog, tokačes i. t. d. K obilnemu pristopu vabi

Odbor.

Slovensko Narodno Podporno Društvo JUGOSLOVAN.

Štev. 390 S. N. P. J.

Calumet, Mich.

Mesečne seje vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldan v cerkveni dvorani.

URADNIKI.

Predsednik, John Klobuchar
Podpredsednik, Jos. Dragman
Tajnik, in zapisnikar, And. Gombach
Blagajnik, Jos. Gazvoda

ODBORNIKI:

Louis Gazvoda, Jos. Bohte, Alojs Jenič, Frank Šuštarščič, Jos. Klobučar in Jos. Novak.

Društvo sprejema člane in članice do starosti petdeset let. Članstvo se lahko zavaruje do 1500 dol. posmrtnine in tri dol. dnevne bolniške podpore. Člani do 40 let se poljubno zavarujejo do gori omenjena svote. Od 40 do 45 leta za 600 smrtnine in 2 dol. bolniške podpore. Od 45 do 50 za 150 dol. smrtnine in dolar bolniške podpore.

Otroci se sprejmejo v mladinski oddelek cenejo kakor pri kaki zavarovalni družbi, po lestnici mladinskega oddelka.

Rojaki pristopajte v največjo in najboljšo slov. organizacijo v Zjed. Državah.

K obilnem prisotpu vabi ODBOR.

Društvo sv. Cirila in Metoda

št. 9. v Calumet, Mich.

Spadajoče v J. S. K. J. ima svoje redno zborovanje vsako tretjo nedeljo v mesecu, točno ob 9 uri jutraj v prostorih dvorane slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki društva za leto 1919 so: Pred. Jos. Planitz, Podpred. Math Strauss, Prvi taj. in zastop. John D. Zunich, Zapisnikar: John Hlenich, Blagajnik, Joseph S. Stukel. ODBORNIKI ZA ENO LETO: Anton Geshel, Mike Sunich Jr, in John Hlenich.

Odborniki za DVE leti: Math Kobe Jr. Mike Majerle in Martin Straus

Maršal in Poslanec: George Strucel. V slučaju bolezni se najprej oglašite pri tajniku John D. Zunich 4098 Cone St. Jednota plačuje v slučaju bolezni \$1 n \$2 na dan takoj od prvega dneva. Ako bolezen traja nad sedme dni.

Za izgubo roke ali ene noge \$400, za izgubo enega očesa \$200, za izgubo obeh rok, nog ali očeš \$800.

V slučaju smrti plača članom (icam) prvega razreda \$1500, drugega razreda \$1000, tretjega raz. \$500, 4 raz. \$250. Vsi oddaljeni člani pa zamore! svojo bolezen prismo naznaniti isti dan ko zbolijo.

K obilnem pristopu vabi ODBOR.

DRUŠTVO SV. PETRA.

št. 30 K. S. K. J. v Calumetu.

Ima svoje redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu takoj po prvi sv. maši v dvoran slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1920.

Predsednik, Mihael Majerle. Podpredsednik, Peter Zunich. Tajnik in zastopnik, Frank Vessl. Zapisnikar, John R. Sterbenz Sr. Blagajnik, Marko Sterk.

ODBORNIKI ZA 1. LETO.

John Mušič, John Lamut, John R Sterbenc.

ODBORNIKI ZA 2. LETI.

Math Pugel, Mike, Klobučar, in Fran Benčič.

Bolniški obiskovalci.

Za Red Jacket, Blue Jacket in Newtown in Albion loc: Math Pugel 4237 - 11th St. Za Yellow Jacket, Laurium: Jos. Widosh. 106 S. Powabic St. Za Raymbaultown Osceola Swedentown: Frank Vesel 2311 County Road. Za Tamarack, Tamarack St. 5 in North Tamarack: Math O Majerle. Marsal, Peter Hrebec. Poslanec, Math F. Kobe. Vrtar, Math Anečič, Porotnik Nick Mrak, Frank Benčič in Mike Sterk. Tako naj bode oglas za 1920. Za Math O. Majerle je naslov 28-7th st. Tamarack. Kar prosim dostavite pri njegovem imenu.

K obilnemu pristopu vabi ODBOR.

Gremo do skrajne meje pri VERTIN BROS. & CO.

ne vemo sicer kako mislite o oblekah, ali nas zadovoljajo samo dovršene obleke. in mi gremo v tem do skrajne meje, samo da jih dobimo.

Sincerity Clothes

so povsod znane

Obleke do \$18.00 do \$45.00



VERTIN BROS. & CO.

SLOVENSKE NOVICE

Ist za Slovence v severozapadu Zjedinenih Držav.

Izhaja vsaki petek.

Izdaja

SLOVENSKO TISKOVNO DRUŠTVO

na Calumetu, Mich.

NAROCNINA ZA AMERIKO:

Za celo leto \$ 2.00
 Za pol leta \$ 1.00
 ZA EVROPO IN DRUGO INOZEMSTVO:
 Za celo leto \$ 3.00 ali 15 K.
 Za pol leta \$ 1.50 ali 8 K.

Posamezni iztisi po 5 ct.

NAZNANILA (advertisements) po dogovoru.
ROKOPISI se ne vrščilo.
DOPISI brez podpisov se ne sprejmejo.
 V slučaju preselitve iz jednega v drugi kraj naj se nam blagoviti naznaniti staro bivalno selinar in naročilnaja se dopošiljajo pod pečatom:

Slovenian Publishing Co.,
 211-7th Street.

Calumet, Mich.

"SLOVENIAN NEWS."

Published every Friday at Calumet, Mich. by the "Slovenian" Publishing Co., 211 7th St. Calumet, Mich.

The only Slovenic paper in the Northwestern part of the U. S. of America.

SUBSCRIPTION \$2.00 per year.

The best advertising medium for Michigan, Minnesota and other Western States. Advertising rates sent on application. Entered at the Post Office at Calumet, Mich. as second class matter.

Telefon 6

CALUMET IN OKOLICA.

—Krščeni so bili v slovenski cerkvi: Josip Albert, sin Josipa in Ane Bahor iz Osceole, Rudolph Victor, sin Matije in Johanne Pugel iz Yellow Jacketa in Clement William, sin Johna in Nellie Geshel iz Ahmeeka.

—Danes zvečer ob 8. uri vršil se bo v mestni dvorani na Red Jacketu kaukus za nominacijo kandidatov za mestne urade. Med raznimi kandidati sta tudi dva Slovence namreč g. Jos. Stukel za odbornika, katero mesto je že nekaj časa zavzemal in pa Mr. Marcus Sterk za mestnega blagajnika. Dolžnost vseh Slovencev in Hrvatov, volilcev v mestu, je, da izvolijo svoje moze za kandidate. Ne ostanite torej doma, ampak pridite nocoj na kaukus in oddajte svoj glas domačim možem. Nikar ne mislite, da kaukus ni volitev, to je sicer res, toda ako kandidat pri kaukusu propade, ima potem jako malo upanja na izvolitev če bi se odločil, da bi "ronal" kot neodvisen kandidat. Vsi torej nocoj na kaukus!

—Drugi teden je že pust in akoravno je bil predpust leto zelo kratak, je bila v naši cerkvi samo ena poroka, kar ni navadno. Čim krajši je bil predpust, tem več je bilo porok, tako je bilo druga leta. Letos je pa tako vse narobe, pa je še v tem oziru.

—V sanitariu na Houghtonu je umrl v soboto večer 84 let stari Andrej Cenčovič. Pobralla ga je jetika. Kolikor znano, pokojni ne zapuša na Calumetu in kakovih sorodnikov. Pogreb je bil v torek jutro iz hrvatske cerkve.

—Po en teden trajajoči boleznj se je preselil v večnost William Bath iz Houghtona, ki je skozi trideset let opravil službo okrajnega šolskega komisarja, katero je vedno

zvečto in natančno izpolnjeval.

— V bolnišnici na Laurium se je moral znova podati mladenič Rudolph Starha iz County Rooda, Mich. Še le pred kratkim je za postal bolnico, a bolezen se je povrnila. Upamo, da bo sedaj popolnoma se znebil nadležne bolezni in da ga bomo kmalu videli zdravega in čvrstega.

— V Detroit je odpotovala v arado Miss Mary Saitz iz Scott ceste.

— Miss Theresa Kobe iz Tamaracka 5, uličbenka pri Vertin Bros. mora čuvati doma posteljo. Lovi jo influenza. Upamo, da kmalu okreva.

— V rudniku na Quincy je zadnji teden smrtno ponesrečil James Martin. Hotel je koračiti na drugo stran shafta, pa ga je zadel dvigajoči se skip in ga vrgel v globočino. Star je bil 56 let in je delal za družbo 30 let.

— Neki John Perko iz Quincy se je potegoval za roko mlade, ondi živeče vdove Zupanchich, ki pa ni hotela ljubezni vračati. V nedeljo zvečer jo je zopet obiskal in silil vanjo naj ga vzame. A vdova je bila trdovratna, ni se dala pregovoriti. To je pa zaljubljenca tako razkačilo, da je potegnil nož iz žepa in napadel Mrs. Zupanchich. Ta se je branila sama toliko časa, da ji niso prišli na pomoč njeni trije boarderji, ki so zgrabili napadaleca in ga vrgli na cesto. Grozni namen žensko umoriti se mu sicer ni posrečil, pač pa ji je zadal na vratu štiri inčes dolgo rano, ki pa k sreči ni bila globoka. Vračekravnega zaljubljenca je poklicani šerif kmalu zasledil in ga odpeljal v ječo, kjer sedaj lahko hladno krvno premišljuje o svojem nečloveškem činu in ga nevrjnjeni ljubezni.

Dopis.

Detroit, Mich.

Cenjeni g. urednik Slov. Novic: V predzadnji številki vašega cenjenega lista sem bral, da v Detroitu ne more biti nekaj prav, ker toliko mrličev pripeljejo na Calumet za pokop. Ker vam morebiti nihče drugi noče sporočiti, bi vam jaz rad nekoliko povedal, kaj da je. Tukaj imamo namreč dva nepovabljena gosta, namreč morilki teto influenco in njeno sestro plućnico. Te dve prav pogosto obiskujejo tukajšna stanovanja, tako da je samo strah gledati. Vsaka druga ali tretja hiša ima nabito tablico z napisom: Influenca. Vse povsod se vidijo napisi, poleg njih pa mnogokrat tudi še mrtvaški trak. Zdravniki so tako obloženj z delom, da jih sploh ni mogoče dobiti, niti v uradu, niti po telefonu in čeprav slučajno kdo naleti na ktereza zdravnika, pa mu ta pove, da on ne more vsemu kaj, naj gre k drugemu. Pri drugem in pri tretjem je pa ravno tako. Zdravniki so na delu po dnevi in po noči, bolnišnice so prenapolnjene, ambulanc primanjkuje. Tukajšnje tovarne so dale vse svoje ambulance na razpolago in vsaka oseba je dobra za strežnico, če le hoče delo sprejeti. V mnogih hišah leži ce a družina bolna in nikogar, ki bi jim postregel, ker primanjkuje postrežnic. Tudi mene se je že lotila ta stara teta, pa sem je vendar hvala Bogu nekako hitro odpodil nekaj s pomočjo zdravnika nekaj pa s svojo bedasto pametjo. In šlo je. Izginila je brez sledu. Zahtevala je samo to, da se n moral en dan doma ostati in pa pet dolarjev v gotovini. Pa morda bo spet prišla, kadar bo "brok." Danes t. j. 7. febr. pišejo tukajšni listi, da so bolezen že nekoliko omejili in da ni več tako nevarna. Toliko za danes na znanje mojim rojakom na Calumetu. Bodite mi zdravi! Drugikrat še kaj več.

J. P. poročevalec.

Adelord Goulette

Se priporoča za Vaš glas in vpliv pri kaukusu in volitvah

Za urad

BLAGAJNIKA

v mestu Laurium.

Kaukus bo 16 febr. ob 8. zvečer v mestni dvorani.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Kašelj

Je znan kot eden najbolj znanih znakov, ki spremlja prehlad, gripo in kadarkoli so prizadete cevi sapnika. Zato potrebujete zdravilo, ki bo obljajalo vnosje in na ta način ustavilo vznemirjenje ter kašelj. Nobeno zdravilo ni boljše, kakor

Severa's Balsam for Lungs

(Severov Balsam za pljuča), ki je dobro poznan iz za leta 1881, kot vpešno zdravilo za zdravljenje prehlada, hripavosti in kašlja, zlasti če izhaja iz vnetja sapnih cevi, krčnih napadov in influence. Cena 25c in 10c. ali 50c in 25c. v vsaki lekarni.

Severov almanah za Slovence za leto 1920 zastoji! Vprašajte za njegovo lekarniko.

W. F. SEVERA CO
 CEDAR RAPIDS, IOWA

V Vašo korist je!

1. Ali ste si zavarovali vašo hišo in pohištvo proti ognju.
2. Zavarujte si svoje življenje, da preskrbite sebe in svoje deca.
3. Sedaj je čas, da se vpišete v Detroit & Northern Michigan Building & Loan Association, stavbinsko in posojilno društvo ki vam daje največje obresti od vašega denarja in ga lahko, vzdigno kadarkoli hočete.
4. Ak hočete iti v staro domovino, se prej oglašite pri meni, osebno ali pismeno.
5. Pošiljam denar v staro domovino po dnevnem kurzu, vsako in sigurno. Jamčim za hitro pošiljatev.
6. Notarski urad za vse posle. Dajemo vam nasvete o katerikoli stvari bodisi potom pošte ali ako pridete osebno v naš urad.

Lukas Stefanac
 428 Pine St.
 Calumet, Mich.

Slovincem na Calumetu in okolici javljam.

da sem po odhodu Mr. Peter Madroniča prevzel od njega vse posle, ki spadaja v pogrebški obrt. V slučaju potrebe se z zaupanjem obrnite do nas. Delo opravimo točno in v splošno zadovoljnost.

Thomas Shea

Undertaking & Livery

Red Jacket Phone 300.
 Ob krstih ali poroah se oglašite pri nas za vozove.

POSEBNA PRODAJA

25 0/0 popust na vsih pisalnih potrebščinah.

CALUMET PHARMACY

Vogel 5 in Elm cesta Phone 43

USTANOVLJENA LETA 1873.

Merchants & Miners Bank
 CALUMET, MICH.

Glavnica \$150,000.00
 Prebitek in nerazdeljen dobiček 250,000.00
 Obveznosti delničariev 150,000.00

Od vlog na čas se plačajo obresti

TA BANKA VAM nudi VARNO ULOŽIŠČE za del vaših PRIHRANKOV. Ima ZADOSTNO GLAVNICO VELIK PREBITEK, DVAKRAT večji REZERVNI SKLAD, kot ga ostava zahteva ter imajo njeni URADNIKI DOLGO LET IZKUSNJE v BANCNEM POSLOVANJU.

Charles Briggs, predsednik.

Peter Ruppe, podpredsednik, W. B. Anderson podpredsednik in upravitelj, Stephan Paull, blagajnik, J. E. Shepard, blag. namestnik.

Pogrebni zavod
JOHN R. RYAN.

je največji na Calumetu ter dobro znan med Slovenci. Priporoča je v slučaju potrebe, istotako za krste in ženitnine.

201 - 6. cesta Tel. 25
 Calumet Mich.

GALBRAITH & McCORMICK

Odvetnika

iztirujeta dolgove, uravnata zapuščine ter pregledujeta lastninske listine

Zastopata v vseh sodiščih

ULSETH BLOCK Calumet, Mich.
 Tel. 169

Ali potrebujete očala?

Ako jih da, oglašite se pr nas in imamo stroj za pregled in poskumi. z katerem natanko preišče očo oči, preden uredimo očala.

Zravni imamo tega vedno, zalogi. popolno izbirko zlatnines ur, stenskih in žepnih, prstanove rožnih vencev, peres in raznih drugih draguljev.



Obiščite nas vedno na starem mestu.

A. Fahlen & Co.

32 peta cesta, Calumet, Mich.

Sedaj je treba varčevati.

Nahajamo se v kritičnem položaju, Človeku ki ima sedaj nekaj prihranjenega denarja, se ni treba bati bodočnosti. Ako še niste pričeli varčevati, začnite to takoj in sicer vložite svoj denar na najbolj varno banko v Houghton Co.. v

Houghton Nat'l Bank
 Houghton, Michigan.

Gillette Brijaca

Ena izmed naših posebnosti je: da omislimo vsacemu rabilecu brijace, orodje njemu ugajajoče kakovosti. Napremir: Vam najbolj ugaja "Bulldog" vrste dočim se sosedu dopada Combination Gillette.

Vse vrste teh brijac je vedno pri nas na razpolago.

KECKONEN HARDWARE CO.

Telefon: 163.

Peta cesta, Calumet, Mich.

Ali ste že zavarovani proti ognju?

Ce ne, storite to takoj. Ne odlašajte!

Ako se preselite, naznanite to takoj agentu ali v našem uradu.

Posebna zavarovalnina za Avtomobile.

S. C. Chvnoweth Insurance Agency



THE STATE BANK

Član New Yorkske Clearing House -
 Preostala Glavnica \$70,000,000.00.

Mi sprejemamo denar na uloge in plačujemo obresti. (Denar nam lahko pošljete po pošti.)

Mi pošiljamo denar v Stari kraj.

in vse dele zemlje

Po Money Order, po čeku ali brzojavu, po najnižjih dnevnih cenah.

Mi imamo trgovske zveze z največjimi bankami v Starem kraju in zato lahko pošiljamo denar

Bolje Ceneje Hitreje

Vašim sorodnikom v kterikoli kraj Europe.

Mi prodajamo Čeho-Slovaške krone in ves drugi tujezemski denar po najnižjih dnevnih cenah.

Šifkarte za vse parnike po družbinih cenah.

Ako hočete poslovati z dobro, solidno, zanesljivo in dobroznano banko, pridite osebno ali pišite na

THE STATE BANK

378 GRAND STR. NEW YORK, N. Y.

Dovoli je, da pošljete polni naslov osebe na katero pošiljate denar in priložite Postal ali Express Money Order. Mi vam bomo poslali pobotnico, denar pa bo poslan naslovljenca

Prvi dolar

ki ga uložite u štedilni oddelek, deluje kakor magnet v privleki drugih dolarjev.

Ko svota narašča, narašča tudi želja pomnožitve. Navada štedenja se kmalu kmalu izcimi iz dolžnosti v pravo zabavo.

CALUMET STATE BANK

Calumet Mich.



PODP. DRUŽBA.

Vstanovljena 3. marca 1915
na Calumet, Mich.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: John Spreitzer, 215 Oak St. Calumet, Mich.
Podpreds.: John Sustarsich, 420 Osceola St. Laurium, "
Tajnik: Math F. Kobe, 420 7th St. Calumet, "
II. taj.: Jos R. Sedlar, Lindin Lake Ave St. Laurium, "
Blagajnik: Jos. Scheringer, Oak St. Calumet, "
Duhovni vodja: Rev. L. Klopčič, Calumet, "

NADZORNIKI:

Mike Klobuchar 115 — 7th St. Calumet, Mich.
Alouis Gazvoda, 4036 — Oak St. " "
Jacob Wertin 221 Allouez St. " "

POROTNI ODBOR:

Matt Straus, 2409 B St. Calumet "
Jos. Vardjan Dollar Bay, Michigan
Mary A. Kobe Calumet

VSA pisma tikajoča se uradnega poslovanja pošiljajo naj se na glavnega tajnika družbe.

VSE denarne pošiljave pa na blagajnika družbe.

VSAKA katoliška družina naj skrbi, da so njeni udje, člani Katoliške Podporne Družbe, katera bode zanje bratovsko skrbela ob času nesreče, poškodbe ali bolezni. Natančnejša pojasnila se dobijo vsaki čas od glavnega tajnika.

Družbino glasilo so "Slov. Novice.

Naznanilo Assessmenta.

Članstvu S. K. P. D. se tem potpni naznanja, da je assessment št. 2 za mesec febr. 1920. reden brez vsake doklade.

Spremembe med članstvom.

Dr. št. 1. SUSPENDOVAN. Alois Srebrnak, R. 2.
Lovro Elenič, R. 3.

IZLOČEN Jos Vogrin R. 2.

IZLOČEN: John Mušič, R. 1.

Dr. št. 3. SUSPENDOVANA: Mary Vogrin, R. 2.

IZLOČENA: Ana Srebrnak, R. 2.

Priporočilo.

Članstvu priporočam, da si vzame vsak pri društvenih sejah ali pri društvenih uradnikih letne Družbine račune na svoj dom in iste pazno pregleda, da se seznanj z posloranjem med društvi in Družbo kakor tudi z denarnim stanjem in številom članstva. Nadalje se priporoča, da vsaki član(ica) Družbe ako ni še glasoval in oddal glasovnice splošnega glasovanja glede Assessmenta in korporacije Družbe, da to gotovo stori pred 1. Marcem t. l. in odda isto društvenim uradnikom ali pošlje tajniku Družbe. Glasovnice morajo biti pregledane po Družbinem odboru prve dni v mesecu Marcu, da bode potem mogoče pravočasno vse urediti za razpis assessmenta v mesecu Marcu.

Vsak član(ica) dolžan je, da glasuje sam svojevoljno in ne vse prepušča drugim, da to za njega storijo ali pa prepustijo čes kako naredi večina tako bode tudi zamene prav.

Pri glasovanju imamo vsi enake pravice in z glasovanjem odločujemo za samega sebe in pa za Družbo katera obstoja iz nas posameznih članov zbranih v skupino, z geslom, "vsi za enega eden za vse."

Z bratskim pozdravom sem vaš udani

Math F. Kobe.

Vesti iz domovine.

Kolkovanju bankovcev.

Nota jugoslovanske delegacije Clemenceauju.

Delegacija Srbov, Hrvatov in Slovencev je izročila predsedniku mirovne konferene Clemenceauju, noto, kjer se navajajo ona vprašanja, ki so doslej ovirala jugoslovanske delegate, da podpisajo germainsko pogodbo. Ta vprašanja se poglavito nanašajo na konvencijo o zaščiti manjšin, ki je predvidena v členu 51. Jugoslovanska vlada izjavlja, da nikdar ni bila protivna načelu zaščite manjšin, da pa v tem vprašanju stoji na stališču, ki je izraženo na mirovni konferenci v posebni noti Romunski: da se prouče modifikacije, ki naj se sprejmejo v to konvencijo. Razen tega je jugoslovanska delegacija predložila druge zahteve, ki se nanašajo na ladje, ki pripadajo zasebnim lastnikom jugoslovanskim ali pa jugoslovanski državi in ki so pred vojno plule pod avstroogrsko zastavo. Na temelju dodatka tretjega dela še germainse pogodbe bi morale biti jugoslovanske ladje konfiscirane. Zato je potrebno, da se doseže sporazum o teh ladjah. Zato torej prosi jugoslovanska delegacija vrhovni svet, da izvoli proučiti to vprašanje in izdati odlok, ki bo zadovoljil jugoslovanske zahteve.

Dne 3. nov. se je pri ministrstvu za finance vršila konferenca denarnih zavodov radi sporazuma, kako izvršiti kolkovanje bankovcev. Vsi denarni zavodi, ki bi se ne udeležili kolkovanja, bi bili ta čas zaprti, tako da bi se izognilo tihotapstvu s kronami. Kolkovanje se bo vršilo pri 302 denarnih zavodih v Srbiji in pri sličnih upravnih skupinah novoosvojenih krajev. Pri vsakem zavodu bo v to svrhu imenovana posebna komisija. Kolkovanje se mora izvršiti v desetih dneh. Sodijo, da kroži v prometu okrog 10 milijard kron. Od denarja se odtegne 20% in se izroči za ta znesek posebno potrdilo, ki bo imelo isto veljavo kakor gotovina. To potrdilo se bo izplačalo pri zamenjavi kron v nov državni denar. Ta odredba ima namen, da se omeji količina papirnatih kron v prometu. Kolki so bili izdani pod nadzorstvom uradnikov finančnega ministrstva Pajičića in Radosavljeviča na Dunaju. Za vsako vrsto bankovcev so izdelani posebni kolki v raznih barvah, ki se lahko razlikujejo druga od druge. Najprej se bodo kolkovale tisočkrenske in stokrenske bankovci, potem pa bankovci po 50, 20 in 10 Kolkovanje se bo pričelo v vseh središčih naše kraljevine en in isti dan.

Štrajk v premogokopih končan.

Med rudarskimi delavci in lastniki rudnikov v Zagorju in Hrastniku je prišlo do sporazuma. Delavci so se po večini vrnili na delo. Istotako se je desegel sporazum tudi v trboveljskem premogokopu in so se tudi tam vrnili zopet na delo.

Aretirani vohuni.

Vojaška oblast je v Kranjskgori aretirala tri osebe, o katerih je dobila v roke dokaze, da so vohunili za Italijo. Dotičniki so iz Goriške in so bili vselej na glasu kot dobri Slovenci. Za to so vsi čudili da so se dali premotiti od italijanskega zlata.

Novi mirovni delegat kraljestva SHS

Andrija Radović, nekdanji črnogorski ministrski predsednik je imenovan pooblaščenim delegatom jugoslovanske delegacije v Parizu.

Imenovanja in spremembo v diplomatski službi.

Vlada je naprosila ministra zunanjih del dr. Trumbiča za svoto novih diplomatskih imenovanjih in premestitvah. Govori se, da se še ta mesec reši vprašanje o imenovanju naših poslanikov na Dunaju, v Varšavi, Budapešti, Madridu in Berlinu. Istočasno bodo imenovani tudi generalni konzuli v inozemstvu. Vlada je imenovala za predstavitelja naše države v Koelnu dr. Nikolo Manoloviča, bivšega avstro-ogrškega konzularnega uradnika.

Spominska medalja.

Kakor se čuje, se bo izdala posebna medalja v spomin za ujedinenje Srbov, Hrvatov in Slovencev. To medaljo bodo prejeli vsi oni, ki so delovali za ujedinenje. Medaljo prejme tudi vsak vojak jugoslovanskih dobrovoljcev.

Francosko posojilo kraljestvu SHS

Francoska banka je dovolila kraljestvu SHS posojilo 100 milijonov frankov.

Koroški Nemci zahtevajo nerazdeljivo Koroško.

Koroški narodnopolitični odbor javlja: "V Vrbi na Vrbskem jezzeru se je vršil shod, na katerem se je sprejela sledeča resolucija: Ljudska skupščina se z vso odločnostjo izjavlja za to, da se Koroška ne razdeli in da tudi v bodoče ostane svobodni nemško-avstrijski republik. Ona odklanja v polnem sporazumu z deželnim glavnim mestom in z vso ostalo glasovalno cono B z vso energijo vsake pripadnosti k državi SHS za sedaj in v bodoče in odbija zgorajčenjem vsak smešen poizkus, da bi se dala vplivati v jugoslovanskem smislu.

Povratek dalmatinskih internirancev.

Dalmatinska deželna vlada je dobila od poveljnika italijanske vojske ladje "Puglia" obvestilo, da je italijanska okupacijska oblast dovolila povratek iz internacije dr. Desničič in dr. Cortellru iz Zadra, Corubolu in Katahniču iz Skradina, Rendiču, dr. Rajeviću in dr. Amču iz Šibenika, Novakoviču iz Benkovca in dr. Avelini iz Hvara. Omenjeni rodoljubi se niso dospel iz Italije.

Prehrana.

Ministrstvo za prehrano je izdalo naredbo zoper kopičenje dragih potrebščin. Kupčija s sladkorjem je izzvetja iz svobodnega notranjega prometa. Minister prehrane je dobil pooblastilo, da uredi to trgovino tako, da to ne bo preveč oviralo svobodne trgovine. Ministrstvu prehrane je dovoljen kredit 150 milijonov kron za nakup živeža za pasivne kraje. Ta svota naj služi kakor obratni kapital za letos in prihodnje leto. Ko se živež proda, se mora ta svota državi vrniti.

DRUŠTVENI OGLASI.

Slov. Am. Kat. Dr. Sv. Družine

S. K. P. D.
na CALUMETU.
Uradniki za leto 1920.
Predsednik, Mike Klobučar
Podpredsednik, Jos. D. Grahek.
Taj. in zast, Math Strauss B St. 2409
Podtajnik, Joseph Grahek
Blagajnik, John Shutte
Odborniki za 2 leti:
John Butala, Math Prebilich in Jos. B. Metesh.
Odborniki za eno leto:
Alojs Gasvoda, Math F. Kobe, in John Kobe.

Bolniški obiskovalci so:
Red Jacket in Newtown Math F. Kobe; Blue Jacket Albion Jos. B. Metesh, Za Yellow Jacket Alojs Gazvoda, Za Laurium: John Butala, Za Osceola: Joe Bahor. Za Raymbaultown: John Butala, Za Swedetown: Math Likovich. Za Stari Tamarack, Tamarack No. 5. North Tamarack, Tamarack Jr. in Centennial: John D. Grahek.
Maršal: Frank Gregorich. Poslanec M. Math F. Kobe.

V slučaju bolezni plača društvo svojim članom \$20.00 mesečne podpore za dobo 6 mesecev, ako bolezen traja dalj časa, dob član podporo od Družbe za nadaljnjih 6 mesecev po \$20.00 na mesec. Vsak član se lahko zavaruje pri S. K. P. Družbi, za posmrtnino za \$400.00 ali 800.00 ob enem je zavarovan za izgubo roke, ali noge za \$300, za izgubo enega oka, treh prstov na roki ali na nogi \$150.00 in mesečni bolniška podpora \$20. na mesec, za nizke assess. od 1. do se razreda, od 70c do \$1.10 na mesec. Za natančnejša pojasnila se je obrniti na preds. tajn. ali blag.

Na Calumetu 24 let

W. E. Steckbauer

Izdelovalec
UMETNIH SLIK

Cor-5in Oak Cesta

Phone 678-J Calumet, Mich

Lično urejeni
Palm Garden

Na razpolago vedno svež candy, fine smodke, prava evropejska kava, razne mehke pijače in lahek lunch.
Priporočam se rojakom v obilen obisk.

Peter Majhor, lastnik.
Calumet, osma cesta.

Slovensko - katoliško podporno

društvo
SV. JAKOBA.
št. 2. S. K. P. Družbe.
Laurium, Mich.

Prvo in edino Slov. Kat. Pod. društvo na Laurium.
Ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v dvorani Gosp. John Sustarsicha na Osceola cesti.

Društveni odbor za leto 1919.
Jakob Veitn, predsednik.
Josip Režek, podpredsednik
Jos R. Sedlar, tajnik
John Šuštarčič, blagajnik
ODBORNIKI ZA ENO LETI:
Jacob Zimmerman, Matt Stubler, John Vogrin in John Gršič.

ODBORNIKI ZA 2 LETO:
Martin Straus, Josip Simonich, John M. Starha, Frank Sedlar.

Maršal: Jacob Zimmerman, Poslanec: Jos. R. Sedlar.
Bolniški obiskovalci: John Sustaric za Laurium; za Raymbaultown in okolico Martin Strats za Red Jacket in okolico Jos. R. Sadler

V slučaju bolezni plačuje društvo Bolniške podpore po \$1.00 na dan za dobo 6 mesecev in nadaljnih 6 mesecev plačuje Družba po \$20.00 na mesec. Cela smrtnina je \$800.00 oziroma \$400 kakor se hoče kdo zavarovati. Nadalje plačuje družba tudi razne poškodbe zgubo rok, nog, tokočes i. t. d. K obilnemu pristopu vabi

Odbor.

DRUŠTVO SV. PETRA.

št. 30 K. S. K. J. v Calumetu.

Ima svoje redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu takoj po prvi sv. maši v dvorani slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1920.

Predsednik, Mihael Majerle.
Podpredsednik, Peter Zunic.
Tajnik in zastopnik, Frank Vessl
Zapisnikar, John R. Sterbenz Sr.
Blagajnik, Marko Sterk.

ODBORNIKI ZA 1. LETO.
John Musičih, John Lamut, John R Sterbenc.

ODBORNIKI ZA 2. LETI.
Math Pugel, Mike, Klobučar, in Fran Benčić.

Bolniški obiskovalci.
Za Red Jacket, Blue Jacket in Newtown in Albion loc: Math Pugel 4237 — 11th St.
Za Yellow Jacket, Laurium: Jos. Widosh, 106 S. Pewabic St.
Za Raymbaultown Osceola Swedetown: Frank Vesel 2311 County Road.
Za Tamarack, Tamarack St. 5 in North Tamarack: Math O Majerle
Maršal, Peter Hrebec. Poslanec, Math F. Kobe. Vratar, Math Anečič, Porotnik Nick Mrak, Frank Benčić in Mike Sterk
Tako naj bode oglas za l 1920. Za Math O. Majerle je naslov 28—7th st. Tamarack. Kar prosim dostavite pri njegovem imenu.

K obilnemu pristopu vabi
ODBOR.

Slovensko Narodno Podporno Društvo JUGOSLOVAN.

Štev. 390 S. N. P. J.
Calumet, Mich.
Mesečne seje vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldan v cerkveni dvorani.

URADNIKI.

Predsednik, John Klobuchar
Podpredsednik, Jos. Dragman
Tajnik, in zapisnikar, And. Gombach
Blagajnik, Jos. Gazvoda

ODBORNIKI:

Louis Gazvoda, Jos. Bohte, Alojs Jenič, Frank Šuštaršič, Jos. Klobučar in Jos. Novak.

Društvo sprejema člane in članice do starosti petdeset let. Članstvo se lahko zavaruje do 1500 dol. posmrtnine in tri dol. dnevne bolniške podpore. Člani do 40 let se poljubno zavarujejo do gori omenjene svote. Od 40 do 45 leta za 600 smrtnine in 2 dol. bolniške podpore. Od 45 do 50 za 150 dol. smrtnine in dolar bolniške podpore.

Otroci se sprejmejo v mladinski oddelek cenejo kakor pri kaki zavarovalni družbi, po lestnici mladinskega oddelka.

Kojaki pristopajte v največjo in najboljšo slov. organizacijo v Zjed. Državah.

K obilnem pristopu vabi

ODBOR.

Društvo sv. Cirila in Metoda

št. 9. v Calumet, Mich.

Spadajoče v J. S. K. J. ima svote redno zborovanje vsako tretjo nedeljo v mesecu, točno ob 9 uri jutraj v prostorih dvorane slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki društva za leto 1919 so
Pred. Jos. Planz
Podpred. Math Strauss
Prvi taj. in zastop. John D. Zunic
Zapisnikar: John Ilenich.
Blagajnik, Joseph S. Stukel.

ODBORNIKI ZA ENO LETO
Anton Geschel, Mike Sunich Jr, in John Ilenich

Odborniki za DVE leti
Math Kobe Jr. Mike Majerle in Martin Straus

Maršal in Poslanec: George Strudel.
V slučaju bolezni se najprej oglašite pri tajniku John D. Zunic 4098 Cone St.

Jednota plačuje v slučaju bolezni \$1 in \$2 n a dan takoj od prvega dneva. Ako bolezen traja nad sedme dni.
Za izgubo roke ali ene noge \$400, za izgubo enega očesa \$200, za izgubo obeh rok, nog ali oces \$800.

V slučaju smrti plača članom (icam) prvega razreda \$1500, drugega razreda \$1000, tretjega raz. \$500, 4 raz. \$250.
Vsi oddaljeni člani pa zamore! svoj bolezni prsmeno naznaniti isti dr ko zbolijo.

K obilnem pristopu vabi

ODBOR.

Gremo do skrajne meje pri VERTIN BROS. & CO.

ne vemo sicer kako mislite o oblekah, ali nas zadovoljajo samo dovršene obleke in mi gremo v tem do skrajne meje, samo da jih dobimo.

Sincerity Clothes

so povsod znane

Obleke do \$18.00 do \$45.00



VERTIN BROS. & CO.

Hudji Časi.

-Povest.--Spisal Fr. D.-

Spominjal jih je kakšen je ta ko misr Apert poprej, ko je vpil, ka ko zadiral had njih in jih p-ov-l. "Sedaj prihaja s sladkim jezikom in vas podpihuje in slepi na vaše škodo. Sam ne bo trpel nič, vi bo dete trpeli, če pride nesreča. Če bi se pa kaj posrečilo, prilastil si bo on vso zaslugo, vas pa zaničeval kakor poprej. Ne verjemite človeku, ki mu je beseda in pri-sega prazen dim, slepilo za pre-proste ljudi! Najprej je bil pri-segel staremu cesarju; ko je kaz-alo drugače, prelomil je staro pri-sego in prisegel novemu cesarju; in sedaj loini pri-sego zopet temu. Vas tu naganja k uporu, v mestu pa se liže francoskemu oblastvu. Če ni bil zvest in ni zvest cesarju, katerega se boji, kako bo zvest vam, katere zaničuje!"

Globoka žalost se je brala na obrazih preprostih poslušalcev; v prsih, kjer je tako točno in narav-nost velevala vest, vstajal je dvom o tem, kaj je pravo, kaj nepravo. Videlo se je, kako žele izmotali se iz duševne stiske, ki se je rodila iz protislovja duhovskega in pos-vetnega gopostva. Gorje mu, kdor moti premo vest preprostega člo-veka, kdor spravlja na razpotje jednostavno, mirno mišljenje, ki ne pozna dolžnostnega razpora, mu ni vajeno reševati dolžnost-nih vprašanj! Nekateri kmetje so pritrjevali dunovniku, drugi je poslusal; Sinurjevi tovariši pa so vpili in razsajali, da naj duhovnik molči o posvetnih rečeh. Apert je bil silno razburjen, a se je miril, dobro vedoč, da ima ostro orožje proti nasprotniku.

Ko pa je župnik omenil pastir-ski list, dvignil se je Apert z zaničljivim smehom, pobijal na-čelo, da ima cerkev tudi v posvet-nih rečeh kaj govoriti, in jel sum-ničiti ljubljanskega škofa in stav-iti ga v nasprotje z rimskim pape-žem. Živo je slikal, kako so uveli Francozje pred desetimi leti raj-nega papeža Pija VI; kako so ga odvedli s seboj v sužnost in držali ujetega do smrti; spominjal je, kako je napadel Napoleon pred petimi meseci sedanjega papeža Pija VII., vzal mu deželo in vle-kel ga v jeterišstvo, iz katerega se ni rešen. "In takega nasihnika, iz-občeneva iz katoliške cerkve, upa si zagovarjati duhovščini! Kaj jo vodi, če ne sebičnost?"

Burno odobravanje je sledilo, in Sinur se je smejal, da je kazal široke zobe. A župnik se ni dal ugnati. Opomnil je, da se imajo pokoriti, naj bode novi cesar ka-koršen koli, po božjem zakonu, ki veleva spoštovati in pokoriti se ne samo dobremu gospodarju.

(Dalja prihodnjic.)

Za vero in dom.

-Iz dobe narodnega probujanja.
---Spisal A. Sušnik.-

Nikoli ne pomniti tako slabe let-ine za buče, kakor je uprav letos. Samo jedenkrat vem, da jim je tudi trda predla. Ko sem žival s Kraljem—še onim starim, ti ga seveda nisi poznal, Bog mu grehe odpusti, čeprav me je večkrat na-knefral,—poslal me je tudi k Legatu pravit, da mu bodo buče poginile, če jim ne bo kladal. Prav v tam-le času je moralo biti, nekoliko po Malem Smernu tistega leta, ko se je Poljku konj ubil v Stolu, in je Matevžičovo hrusko strela razkrehnila.

"Slabi časi so, oče, ljudje sploh tžijo."

"E, beži, slabi časi! To le, taki pravijo, ki so vsega presiti in niso še ničesar izkusili; taki, ki niso bili dalje, kakor na koritu, potem pa mislije, da je vsaka mlaka mo-je. Kako je bilo takrat hudo ko s'm jaz doraščal! Tedaj je

kmet trpel, tedaj! Desetina, tlaka, kazen, vse to je morilo in trlo siromaka. Zasluzek je bil pa slab; za dvanajset borov se je moral člo-vek ubijati ves dan, da mu je pot s curkom lil po čelu. Sedaj ima pa zadnja dekla pičilo, kakoršno poprej prvi hlapec. Po-tem pa tožijo, da denarja ni. Se-veda—kaj pa znosijo vse v taber-ne in žužlje ter zinečajo godcem v, škant! Sploh se svet ne zna več vesti, kakor se gre. Čemu tre-ba kmetu tako drage obleke? Vsa-ko dekle misli, da mora imeti v nedeljo svileni ruto na glavi, pa čevlje na, cvrk!. To je res lepo in brhiko. Toda tako oblačilo ni za nas. Naj gre v takih čevljčkih v planino, ali kamor si bodi! Bosa pride nazaj. Čevlji bodo pa cvetli in rezali kakor ona le kompava tam pred durmi. Nekdaj smo pa naredili vse do na. Šajovko in jir-haste hlače—to je človek nosil in nosil, da se je postaral, pa še ni bilo raztrgano. A dandanes smo tako daleč, da se mlade kar sram-ujejo pokriti se s pečo. Kajni gospod župnik—Bog jim daj naj-lepšo krono nebeško, tako dobri gospod so bili in stare može jako spoštovali, —ta so prišli nekoč mene obiskat. Pomenila sva se več stvari; prišla sva tudi na nošo. In kaj so mi rekli gospod naravnost iz oči v oči? Ker je iz-ginila neveljnost od deklet, zato se pa sramujejo belih peč. Vidiš, tako so mi rekli sveti mož, in prav tako je in ni drugače. Prav so rekli. Naj le pogleda, kdor bi drugače mislil, kakšen je sedaj mladi svet.

Toda, le veraj mi, dolgo ne bo tako. Bog bo zavzdignil svojo tež-ko roko in bo strašno pokaznil malopridneže. Ti boš vse to še do-živel, ako te ne zadene posebna nesreča; jaz bom pa tedaj že na onem svetu, Bog mi daj milostl-ivo sodbo in ti moj patron, sv. Klemen!

Moja rajna mati so mi pravili o prerokovanju iz Šibitnih bukev; kako bo tedaj hudo, ko se bo vila železna kača po vsem svetu. Kri bo kar s curkom tekla. Turška mulla bo Rajno pila. Tako daleč nekje še za Dunajem bodo pa Turka potokli, da ga bodo pel-jali na Turško labko na dveh vozeh. Poprej bodo ljudje nosili rdečo obleko, da se ne bodo poz-nali krvavi madeži. Takó se bere v Šibitnih bukvah.

In daleč ne more biti več ta čas. Železnica gre menda po vsem svetu, ljudje nosijo rdeče jopiče, moški in ženske—vsi vprek. To je jasno znamenje, da bo od kratkem obletenje sveta.

Jaz večkrat tako modrumem sam pri sebi, da bi bil kralu se-daj nastopil vlado čez svet—nov Bog."

"Pa vendar ne?" menim jaz
"Lej ga no! Ne smeš napak raz-zumeti! Da je Bog večen in vedno isti, verujem tudi jaz. Saj so me tako mati naučili v božjih lastno-stih. Samo tako bi človek lahko mislil. Vse je izpremejeno: Mera nova, noša druga, postave drugačne, jezik drugačen, še celo gospodje nam nekam drugače pridigujejo. Ljudje z roko že sko-ro nič ne delajo. Za vse imajo tiste šmentane kolovrate—mašine ali kakor že imenujejo tega spake. Če je gospodarstvo vse drugačno, tedaj je tudi gospodar drugi, ne?"
"Res bi človek mislil, da je tako", moral sem mu pritrđiti.

Ker se je bližalo poldne, vstal sem ter se poslovil. Klemenček je pa vzel sekuro, ovil si okrog pasa vrv in šel z menoj vred iz bučel-ujaka. Tu zunan je še postal ter mi rekel:

"Če boš imel čas in se ti bo lju-bilo, pridi pa še k puščavniku, da se kaj pomeniva! Mogoče, da še dobi, muba! ta čas toliko, da ti mató postrežem z medom. Sedaj grem pa gori v Peči, če dobim

pripraven gaber, da si popravim vez pri strehi?"

In mož je odšel počasi navkre-ber.

Jaz sem se pa še jedenkrat ozrl za njim ter si mislil: "To je ded stare skorje, prava podoba strogo konservativnega slovenskega kme-ta. Le-to ima za pravo in dobro, česar se je navadil pri svojem očetu in kar je po večletni izkušnji spoznal za dobro. Novotarije so mu pa trn v peti.—Prav pravi Klemen.

Konec.

**Celotni Stan
Finske vzajemne
zavarovalnice
v Calumet, Mich.**

Od časa organizacije 1860
Število zavarovalcev.... 3.297.00
Sedanja rizika zavaroval-nine..... 3.729.959.00
Dividenda izplačana čla-nom..... 320.172.68
Požarne izgube 151.250.42
Drenost v gotovini... 206.263.48

Naraščaj denarja v zadnjih sed-mih letih.

1912.....	127.284.81
1913.....	129.067.45
1914.....	140.991.97
1915.....	156.150.60
1916.....	159.020.74
1917.....	179.829.88
1918.....	206.263.48

DIREKTORJI:

Henry A. Kitt, predsednik. Oscar Keckonen, podpreds. John Waat-ti, tajnik. O. K. Sorsen, podtaj-nik. Jacob Uitti, blagajnik. Al-berst Tapani, pom. blagajnik. I. W. Fridmog, glavni upravitelj. Mat. Lohela in William Johnson, bornika.

Vestno zdravilo dela čudeže

Približno 30 let so vživala Trinerjeva zdravila svetovno zaupanje in pripoznanje. To pa zato, ker si je vestnost in pravičnost izdelovalca dobila ugled pri odjemalcih. Toda novišanje cen vsem stvarjem je zadelo tudi nas, dasi smo se dolgo časa na vse pretege bran-ili tega vkljub naraščanju cen pri izdelovalnem materialu. Toda vojni davki so nas pri-silili, da moramo nekoliko novišati cene. Vsak prijatelj Trinerjevih zdravil gotovo razume da mora vsledtega plačevati več tudi lekarnar. To je povsem neovrgljiva resnica. Toda vse bna Trin. tekov ostane, kakor je bila, v gotovo zadovoljnost odjemalca.

Trin. Elix. of Bitter Wine.

Ima najboljše uspehe, ker ozdravlja bolezni. Devetdeset odstotkov bolezni izhaja iz. lodeca. Trinarjev Elixir čisti želodec in odstranjuje iz droba vse nabirajoče se strupe, ki so vzrok pomnoževanju bacilov raznih bolezni povzročujoče otrpenja prebavnih organov. Trinar-jevi izdelki ne vsebujejo kemičnih snovi nego samo lečna grenka zelišča in naravno rdeče in sto vino.

Trinerjevo Grenko Vino, Trinerjeva zdravila se dobijo od danes naprej edino le po ekarnahin trgovinah ki prodavajo zdravila, ker je Trinarjev labretotij preobložen do skrajn moči v izvrševanju naročil za lekarnar in državne zaloge zato so prenonali, z naročili drugih lrgovce zdravili in leka se geor želi kupiti Trinerjeva zdravila

**TRINERJEV
LINIMENT**

prodra do sedeža bolečin, zato hitro pomaga pri revmatizmu, nev-ralgiji putiki; otrpjenih udih itd. hitro in gotovo. Nadalje je iz-vrsten pri izpahenju, pretegnjenju, oteklinah itd., in pri drgnenju po kopanju nog odzame utrudljivost. Naprodaj po vseh lekarnah.

Trinerjev Antiputrin.

Antiseptika za zunanjo rabo, za izpiranje grla, ust, ran, prisadov itd. Dobi se po vseh lekarnah.

V najvišje priznanje na zadnji mednarodni razstavi v San Francisco 1915 in Panam 1916 so bila odlikovana naša zdravila z zlato kolanjo

JOSEPH TRINER,

izdelovalec

1333 — 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL.

Dajte na stran vse druge Fonografe!

Prisel je čas, da ima vsakdo ta fonograf samo za \$8.75. Le po-glejte ta krasni stroj. Kaj ste še kedaj čuli, da je kdo dobil ka podobnega za tako nizko ceno? Ne, in tudi nikda več ne boste imeli prilike, da bi dobili tak



fonograf za ta-ko ceno, kakor vam mi danes ponujamo. Ta fonograf je mo-žno napravljen, krasno izdelan—igra male in ye-like plošče—dvakrat z enim navijanjem. Glas je močan in azločen kot pri lragih mašinah. Ta fonograf je ako priročon.

FONOGRAF
in
5 plošč samo
\$8.75

ne težak-povsod ga lahko vzamete, na piknik, v lozo, k prijateljem ali kamor koli želite. Vsak, kdor namerava iti v Evropo, bi ga moral imeti—vzamete ga lahko na vlak, na parnik, igrate lahko kjer hočete in ko ste v Evropi, se boste razveseljevali ne samo vi, ampak vaša družina in prijatelji na pesnih raznovrstnih umetnikov. Ta fonograf je vreden najmanj \$15.00—toda da so ljudje seznanijo z našimi fonografi, jih prodajamo pod tovarniško ceno—toda samo dva tisoč za \$8.75. Kdor nam pošlje ta oglas in pa naročilo za fonog-raf takoj, dobi ZASTONJ pet plošč in 100 igel. Kdo naroči dve ali več mašin, dobi za vsako 8 plošč in 200 igel ZASTONJ. Mi ne prašamo za denar, pošljite nam samo ime in naslov in en dolar kot aro, drugo boste plačali, ko bo pri-nešeno na dom. Iz Kanade in zunaj mej Zdr. Držav nam pošljite denar na-prej. Nikdar več ne boste imeli take prilike, zato se je poslužite in pošljite takoj svoje naročilo na:

Union Practical Co.
Dept. 363, 1065 Milwaukee Ave.
Chicago, Ill.

**Pekoče grlo, bolečine v prsih
znamenja influence.**

Dajte grlu in prsim oživljavačo vdrgnitov s

Pain-Expellerjem

ter pokrite prsa s sukneni obvezo. Ne izpostavljajte se potom zanamarjanja prehlada vnetjem, pljučnici, influenci in drugim nevarnim boleznim.

Kupite Pain-Expeller danes v vaši lekarni, 35 in 65 centov steklenica. Pri-sini ima našo tvorniško znamko

"SIDRO"

No jemljite nadomestil ali posnčkov.

F. AD. RICHTER & CO.
326-330 Broadway, New York



Denarno Stanje

**First National Bank of
Calumet**

Obšklepu poslovanja 4. marca 1919

Sedaj je čas

Da prihranite del svojega zas-luzka s tem, da ga naložite. M Vas vabimo, da napravite našo banko Vaš hranilni dom. Z 1.00 dolarjem lahko pričnete var-čevati.

Prinesite k nam Vašo zadolžnico Svobode -Liberty Bond- in mi jih bomo spravili za Vas BREZPLAC-NO.

Naše veselje je Vam ustreči.



**Prva narodna banka v
Calumetu.**